
Faktablad från Liv & Hälsa ung
- Ungdomar och miljö

Bakgrund
Greta Thunberg har inspirerat många unga i 
klimatfrågan (1). Samtidigt som forskare (2) och 
flera föreningar slår larm om olika hot mot vårt 
klimat (3, 4). Vi behöver förändra våra  
beteenden, konsumtion och produktion för att 
skapa en hållbar värld (2). I Agenda 2030 finns 
flera olika mål som handlar om vårt klimat (5).  
I Liv & hälsa ung frågar vi ungdomarna om de är 
oroliga för att klimatförändringarna kommer att 
påverka deras liv och om klimatfrågan har fått 
dem att ändra sitt beteende. Ytterligare en fråga 
handlar om de framfört åsikter på internet kring 
samhällsfrågor/politik/miljö. 

Oro för att klimatförändringarna kommer att 
påverka livet
Totalt svarade 2944 tjejer och 3056 killar på 
frågan om oro för att klimatförändringarna 
kommer att påverka deras liv. Av dessa svarade 
46 procent av tjejerna och 26 procent av killar 
att de är oro-liga för att klimatförändringarna. 
Andelen som är oroliga för klimatförändringarna 
är lägre bland elever i årskurs 7, jämfört med 
elever i de högre årskurserna.  

Figur 1. Andel % elever som är oroliga för att  
klimatförändringarna kommer att påverka livet

Den senaste Liv & hälsa ung undersökningen 
genomfördes våren 2020.  
I enkätundersökningen har över 6000 
sörmländska elever svarat på frågor om deras 
liv, hälsa och levnadsförhållanden. 

I detta faktablad redovisas resultaten för två 
nya frågor. Den ena frågan handlar om 
eleverna är oroliga för att 
klimatförändringarna kommer att påverka  
deras liv. Den andra frågan beskriver om 
klimatfrågan har fått eleverna att ändra på 
sitt beteende. Dessa frågor är inte ställda till 
elever i årskurs 7. Här redovisas också 
resultaten som handlar om ungdomarna 
framfört åsikter på internet om 
samhällsfrågor/politik/miljö.

Faktabladet är framtaget av Sanna Tiikkaja, 
Välfärd och folkhälsa. Medförfattare är  
Susann Ericsson, Hälsovalsstaben. Bei Yang 
har tagit fram det statistiska underlaget.  
Fler resultat från undersökningen finns  
publicerade på vår regionala  
utvecklingswebb  
Liv & hälsa ung - Utveckla Sörmland  
(utvecklasormland.se)
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Ändrat beteende på grund av klimatfrågan

Elever i årskurs 9 och i årskurs 2 på  
gymnasiet fick också svara på om  
klimatfrågan har fått dem att ändra sitt  
beteende. Totalt svarade 1781 tjejer och 1957 
killar på denna fråga. Av dessa uppgav 70% av 
tjejerna och 49% av killarna att klimatfrågan 
har fått dem att ändra sitt beteende. 

Framföra åsikter på internet

Vi frågar också de äldre eleverna om de har 
chattat/debatterat/bloggat om  
samhällsfrågor/politik/miljö på internet. På 
denna fråga svarade 1954 tjejer och 1780 killar. 
Andelen som har varit aktiva om dessa frågor 
på internet är 11% bland tjejer och 15% bland 
killar.

Figur 2. Andel % elever som har ändrat sitt 
beteende på grund av klimatfrågan
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Figur 3. Andel % elever som har chattat/ 
debatterat/bloggat om samhällsfrågor/ 
politik/miljö på internet
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Observera att skalan i denna figur går från 0-50%.

	

Bland de elever som är oroliga för 

att klimatförändringarna kommer 

att påverka deras liv 

(1 474) har drygt 8 av 10 ändrat sitt 

beteende på grund av klimatfrågan 


